Методичні рекомендації
   Оволодіння рідною мовою як засобом людського спілкування й пізнання є одним з найважливіших надбань дитини в дошкільному віці - найбільш сенситивному до засвоєння мови.
   Завдання мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку визначаються динамікою суспільних процесів, які вимагають від кожного постійної мовленнєвої адаптації.
   У дошкільних навчальних закладах це: виховання культури, формування інтелекту, а також розвиток повноцінних мовленнєвих здібностей дитини в процесі розв'язання нею життєвих проблем (побутових, духовних), формування вмінь вирішувати їх засобами мови.
    Переосмислення мети мовного розвитку дітей вимагає принципово іншого підходу до побудови мовленнєвих занять із боку педагогів-дошкільників. Важливо зробити особистісно значущим увесь зміст роботи щодо формування зв’язного мовлення вихованців. Педагог повинен орієнтуватися не стільки на обсяг знань, умінь та навичок, скільки на розвиток мовленнєвих здібностей кожної дитини, здатності практичного застосування цього обсягу, а головне - на формування національної свідомості кожної дитини, на її духовний розвиток.
   Сучасний педагог-дошкільник неодмінно повинен знати і керуватися у своїй роботі наступними постулатами:
· Розмовляйте з дітьми тільки правильною мовою, не підстроюйтесь під дитяче мовлення.

· Стежте за своєю мовою, негайно виправляйте свої помилки! Стежте за мовою дітей, своєчасно виправляйте помилки в дитячій мові. Не дозволяйте дітям навмисне спотворювати слова.

· Розмовляйте з дітьми зрозумілою мовою і в той же час не збіднюйте її.

· Виховуйте у дітей любов слухати розповіді, стимулюйте їх запитаннями до переказу прослуханих оповідань.

· Намагайтесь якомога більше читати дітям, прищеплювати любов до книг, привчайте їх самих читати доступні дитячі книжки.

· Широко використовуйте усну народну творчість, твори мистецтв для розвитку мови дітей.

       Основне завдання виховання у дошкільному навчальному закладі навчити дитину користуватися рідною мовою у живому, безпосередньому спілкуванні з оточуючими людьми, розвинути усне мовлення.
       Враховуючи те, що наша мова — цілісне явище, що має певні структурні елементи, методика конкретизує основну мету розвитку мови в ряді мовних завдань і вважає, що успішне мовне спілкування можливе лише за умови розвитку всіх сторін мови дитини: звукової культури, словника, граматичної будови.
    Щодо засобів, то основними засобами здійснення програми з розвитку мови дітей є:      

         о організація спілкування дітей у різних видах діяльності; 

         о сприймання різних видів зображувального мистецтва;

         о використання технічних засобів;

         о ознайомленій дітей з художньою літературою; 

         о мова вихователя як педагогічний фактор впливу на мову дітей.
   Успішне розв’язання завдань мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку залежить від ряду передумов. Тому, в дитячих установах необхідно створити відповідні умови, а саме:
· гігієнічні умови, що забезпечують охорону органів зору, слуху, мовлення, правильну мову оточуючих людей;

· змістовність дитячого життя;

· забезпечення мовної практики;

· забезпечити наявність посібників з розвитку мови.

    Основні завдання виховання при роботі щодо розвитку мовлення дітей, навчанні їх розповіданню за ілюстраціями полягають у тому, щоб навчити дітей сприймати їх зміст, правильно висловлювати свої почуття, вміти будувати розповідь за ілюстрацією дотримуючись структури розповіді, бачити в ілюстрації головні та другорядні персонажі, фон, колір і т. ін.
     Тому програмові завдання навчання дітей розповідання за ілюстраціями можна сформулювати таким чином:
· вчити дітей послідовно творчо розповідати; удосконалювати самостійність, цілеспрямованість розповіді, її композиційну цілісність і художню виразність, розвивати творчу варіативність розповідання;

· розвивати оціночне судження про зміст і якість придуманих розповідей як своїх, так і ровесників;

· виховувати позитивне ставлення до розповідей ровесників, вміння вислуховувати уважно, давати оцінку, звертаючи увагу на композиційну побудову, використовуючи виразні засоби мовлення;

· вміти будувати речення, добираючи правильні слова та словосполучення.

       Таким чином з'ясовується вміння дітей передавати зміст зображеного у логічній
послідовності, складати сюжетну розповідь, зв'язуючи між собою слова у простих і складних реченнях, поєднуючи смислові частини висловлювання, використовуючи різні початки розповіді, синонімічні заміни слів - назв персонажів, їхніх дій і станів. Тобто забезпечується розв'язання ряд мовленнєвих завдань у єдності, включно з розвитком образності висловлювань, а також естетичного сприймання зображеного.
     Становлення і розвиток мовлення, використання різних методичних прийомів, вміння створювати різні типи зв'язного висловлювання проходить в період дошкільного дитинства. Ці досягнення настільки значні, що можна говорити про розвиток таких якостей зв'язного мовлення, як правильність, змістовність, точність, виразність, образність.
     Дитяча книжка, а разом з нею і діти, багато би втратили, якби вона не була ілюстрована кращими зразками образотворчого мистецтва. Саме через високохудожню ілюстровану книжку діти долучаються до художньої літератури, до рідної української мови, культури, традицій, звичаїв, знайомляться з кращими художніми творами інших народів.
    Організувавши і провівши дослідження особливостей формування мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку можна зробити наступні висновки.
    По-перше, питання мовленнєвого розвитку є надзвичай актуальним, оскільки взаємодія мови з усіма іншими психічними процесами виступає суттєвою передумовою психічного розвитку дитини взагалі.
     Разом з тим комунікативна сторона мовлення є невід’ємною складовою процесу  становлення особистості, її соціалізації.
По-друге:
· проведення відповідного діагностування мовленнєвого розвитку,

· створення загальної моделі розвитку мови дітей групи загалом,

· розробки міні-програм мовленнєвого розвитку кожного вихованця,

· налагодження дієвої співпраці з батьками,

· оптимізації всебічного розвитку дітей,

· створення належного мовленнєвого середовища

сприяє удосконаленню, спонукає до прогресуючої тенденції процесу формування мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку.
