                                  Методичні рекомендації
Сучасний ритм життя, нові програми та технології навчання призводять до зростання вимог щодо підготовки дітей дошкіль​ного віку до шкільного навчання. Сучасна початкова школа ви​магає від майбутніх першокласників розвиненого фонематично​го слуху, уміння здійснювати звуковий та складовий аналіз слів, речень тощо.
Як свідчать численні психолого-педагогічні дослідження, у ді​тей 4-6 років виникає прагнення робити звуковий аналіз мовлен​ня, інтерес до звуків, букв.

      Навчання елементів грамоти відбувається на основі розвитку усного мовлення дітей (звукова культура, словникова робота, фор​мування граматично правильного мовлення, навчання розповіда​ння та ін.). Одночасно слід працювати над розвитком спостереж​ливості, пам’яті, мислення, уваги дитини.
    Заняття з грамоти слід будувати так, щоб діти долучались до активної пізнавальної діяльності, самостійно розв’язували по​ставлені перед ними завдання. Для цього широко використовують проблемні ситуації з розв’язанням мовних логічних задач, дидак​тичні вправи та ігри.
   Звуковий аналіз є своєрідною основою, до якої приєднується ознайомлення з характеристикою звуків, з наголосом, зі складо​вою структурою слова. Застосовують і на етапі ознайомлення з ре​ченням. Уміння аналізувати слова різної звукової структури фор​мується завдяки виконанню численних вправ.
   Під час формування уявлень про особливості звуків дітям не слід повідомляти правила, а бажано організовувати спостережен​ня за мовленням так, щоб діти самі робили висновки. Такі відкрит​тя, зроблені дітьми самостійно, про визначення голосних і приго​лосних звуків міцно засвоюються, малюки легко оперують своїми знаннями.
    Отже, зміст роботи з підготовки дітей шостого року життя до навчання грамоти різноманітний. Проводити цю роботу потріб​но в найтіснішому зв’язку з роботою з розвитку навичок усного мовлення.
Слід наголосити, що запропоновані прийоми не догма, в роботі можна використовувати й інші прийоми. Головне, щоб подана ін​формація була викладена в доступній та ігровій формі.
   Підготовка до школи – це копітка робота, і гарні результати можливі тільки за умови систематичних і планомірних занять. Тому наше завдання – зрозуміти ті труднощі, які має дитина, виявити причини їхнього виникнення та допомогти досягти успіху.
